

# Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

# Знамя ГОРОДА

Выходит с 5 марта 1996 года

№84(256), четверг, 22 октября 1998

ПРОИЗВОДСТВО

## Пряники - нарасхват!



В этом году пищевики в расцвете - не знают, когда отмечать свой профессиональный праздник. Кто-то его уже отметил 16 октября по версии ООН, которая еще в 1995 году учредила Всемирный день продовольствия, другие об этом и не слышали и по-прежнему считают своим профессиональным праздником День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, который отмечено в российском календаре третье воскресенье ноября. Мой визит на Гурьевский пищекомбинат произошел аккурат между двумя этими датами. Но в празднике здесь думают меньше всего, здесь вовсю кипят работы, почему, вы очень скоро поймете.

Изменения я приметила еще «на подходе»: если раньше, обычно, ворота были открыты настежь, то теперь мой путь пролег через проходную. Кажется, мелочь, но характеризует то, что более бережно, по-хозяйски стали относиться на пищекомбинате к своему доброму. О других, более существенных изменениях рассказала директор ОАО «Гурьевский пищекомбинат» Роза Львовна Макшова:

-Все это лето мы работали очень плохо, даже хуже, чем в прошлом году. Работали так, пока не наступил кризис, который, можно сказать, нам помог.

Если раньше у нас были проблемы со сбытом продукции, то теперь этой проблемы нет. Сбыт на сегодняшний

день у нас неограничен. Если раньше мы делали в день по 2-3 тонны пряников и работали всего 3 дня в неделю из пяти, то сейчас делаем где-то 4-5 тонн. И даже если бы делали больше, все равно могли бы реализовать.

Но теперь у нас другая проблема - с сырьем. Во-первых, оно стало дороже. Сахар раньше брали по три рубля, теперь - по восемь. Маргариновая продукция тоже сильно подорожала. А оборотных средств нам не хватает, и мы не можем создать себе запас сырья, работаем с колес - это очень и очень сложно. Надо успеть и сырье привезти, и продукцию отвезти. Сегодня платим, завтра едем за сырьем, послезавтра платим, потом опять едем и так далее. Если бы мы могли создать себе запас сырья дней на 10-12, то можно было бы организовать вторую бригаду и работать в две смены.

-Роза Львовна, вы говорите, что сырье подорожало, но по пряникам этого не видно. Например, люди удивлялись, что пряник «Банан», который стоил раньше 9 рублей 80 копеек, стал недавно стоить 9 рублей 20 копеек...

-Мы не стали поднимать цены на свою продукцию. Сентябрь показал, что за счет оборота, за счет увеличения объемов производства мы снизили собственные затраты и несмотря на то, что цены на сырье значительно выросли, получили положитель-

ный результат.

-То есть, если и дальше пряники будут пользоваться таким спросом на рынке, производство, очевидно, будет развиваться?

-Да, конечно. Если в августе мы сделали 38 тонн пряников, то в сентябре уже 64 тонны - представляете, сразу такой рост! Почти в два раза. Хотелось бы только, чтобы доллар так не прыгал то в сторону повышения, то в сторону снижения, чтобы была определенная стабильность, потому что все цены на сырье привязываются к курсу доллара. Сегодня мы платим за сырье по одной цене, а завтра едем получать, а цена уже другая, еще ладно если снизилась, а в другой раз сырье бывает дороже. Да и наши цены меняются от этого каждый день, считаем через компьютер - тоже сложно.

-Планируете ли вы что-то новое по ассортименту продукции?

-В последнее время мы стали делать новый пряник - «Городецкая забава». Но в общем ассортимент у нас сужился до 10 наименований - это связано с сырьевыми проблемами. Практически не делаем сейчас и карамель, так как арахис, изюм, какаопорошок, необходимые для ее производства, импортные, и в цене выросли. Если, к примеру, арахис стоил раньше 1 доллар, то есть приблизительно 6 рублей, то теперь 17 рублей.

(Окончание на стр.2)

Во время декады инвалидов перед людьми, полностью или частично потерявшими зрение, выступил известный в городе ансамбль "Калинка". Задорными песнями и частушками участники этого ансамбля буквально заставили забыть людей о своем недуге, и участники вечера вместе с артистами и пели, и плясали. Выступление оставило просто неизгладимое впечатление, и участники вечера очень благодарны артистам ансамбля "Калинка" за чудесное выступление.

Л. ТЕСТЕНБЕКОВА,  
председатель  
общества слепых

За заслуги перед государством, многолетний добровольственный труд на предприятиях и в организациях Кемеровской области водителю автомобиля Гурьевского пассажирского автотранспортного предприятия Ивану Сергеевичу Сукманову присвоено почетное звание "Заслуженный работник транспорта Российской Федерации", а учителю физики школы №11 Любови Николаевне Катаевой - почетное звание "Заслуженный учитель Российской Федерации".

## ПРОИЗВОДСТВО

# Пряники - нарасхват!

(Начало на стр. 1)

лей с лишним. Сами понимаете, стоимость конфет будет высокой, и реализовать такую продукцию будет очень сложно. Надо, чтобы сырье было наше, отечественное, тогда и продукция будет дешевле. А завязываться с импортными поставщиками сырья при такой нестабильности доллара, когда он скакает то в одну, то в другую сторону, думаю, не стоит - это будет неудачный шаг.

- Когда я была у вас года полтора назад, главный инженер Надежда Андреевна Прокурина показывала только что приобретенную упаковочную машину. Она работает?

- Деловитом, что производительность у этой машины низкая, она - типа ручной. Поэтому, когда мы делаем большой ручной пряник - по 200, 500 граммов, то упаковываем его в пленку, а на поток нужна более мощная фасовочная машина, так что основную часть пряников мы по прежнему пакуем в картонные коробки по 7 килограммов.

- Куда сегодня "едут" Гурьевские пряники?

- Основной наш потребитель - город Кемерово, туда уходит по три машины в день. Еще Белово, Ленинск-Кузнецкий. В Новокузнецк сейчас пряники не возим, но не потому, что не хотят брать, а потому, что у нас нет возможности возить. В этом месяце на 40 тысяч рублей поставили пряники под детские пособия - в Гурьевск, Белово, Гурьевский и Беловский районы. Отовариваем пряниками и своих работников - тоже под детские пособия, закрываем взимозачетом областные налоги.

- А в городе?

- Часто берут у нас пряники магазин №15 «Гарантия», берут «Риск» (ГАТП), магазин №21 «Выбор», да и другие берут помаленьку. В «Фортуну» недавно зашла, вижу - тоже наш пряник лежит.

- Наверное, приятно видеть свою продукцию на прилавках магазинов?

- Конечно. Раньше зайдешь - одни блестящие этикетки.

- Как у вас обстоят дела с цехом напитков?

- За это лето мы полностью сделали в цехе безалкогольных напитков отдельочные работы, выставили часть линии. Но мы настроились, что будем выпускать воду в полиэтиленовых бутылках, так как и срок реализации воды в полиэтиленовых бутылках дольше, и транспортировать такую воду удобнее. Но пресс-формы, из которых изготавливаются такие бутылки, покупать надо за доллары, следовательно стоимость бутылки возросла, а значит и стоимость напитков будет дороже. Конечно, цех этот надо запускать - это и расширение ассортимента, и увеличение объема выпускаемой продукции. Мы заинтересованы в этом. Тем более, такие затраты - только в этом году мы вложили в этот цех 250 тысяч рублей из собственной прибыли. Сейчас мы пока занимаем выжидательную позицию, думаем, но решений никаких не принимаем.

На прошлой неделе в Кемерово прошла выставка «Кузбасс-продовольствие» и «Кузбасс-золотая осень», мы принимали в ней участие. И отзывы о выставке самые положительные. На выставку у нас ездила Надежда Андреевна Прокурина, думаю, она вам лучше о ней расскажет.

- И я отправилась к Надежде Андреевне.

- Три дня, с 14 по 17 октября, в легкоатлетическом манеже областного центра проходила эта выставка. На выставку привезли свою продукцию около ста различных фирм, чтобы показать свой товар и предложить его покупателям. В прошлый раз мы ездили на подобную выставку весной, в апреле, тогда при-

ехали совсем с другим настроением - организация выставки была заметно слабее, и партнеров нам найти не удалось. В этот раз получилось получше. Были представлены все пищевые предприятия области, можно было пообщаться, что-то другому друга перенять. С пряниками на выставке были Топкинский пищекомбинат, Новокузнецкий винзавод, Топкинский район. Деловых людей было очень много, а значит - много предложений и наметок на сотрудничество.

Нашли мы на выставке новых покупателей. Пока я там была, уже машина с пряниками ушла к новому потребителю, найти которого удалось на выставке. Договорились предварительно на бартерные поставки с кемеровскими производителями растильного масла. Зверосовхоз предложил в обмен на наши пряники мясо. Они выращивают пекарей, лис, норок. Честно говоря, я считала, что вряд ли заинтересует их мое предложение, но когда подошла - они с удовольствием, легко согласились. И цены у них нормальные, невысокие. Конечно, это пока тоненькая ниточка...

- Но, вполне возможно, что оденете скоро своих работниц в меха... А новые рецепты разрабатываете по-прежнему?

- Да. Сейчас, правда, можно нового ничего и не придумывать. Пряник идет с колес - даже очередь у нас за пряниками занимают. Так что немножко мы расслабились в этом отношении. Но вот с выставкой я привезла несколько образцов топкинских пряников (Надежда Андреевна достает маленькие круглые пряники). У нас есть уже форма для производства таких пряников, осталось только разработать и утвердить рецептуру.

- Интересные пряники.

- Интересные, как куколки. Но вот только за смену таких пряников много не сделаешь. Сейчас, когда спрос на пряники есть, Топкинский пищекомбинат, наоборот, переходит на пряники более крупные. Мелкого они могут сделать всего 700 килограммов за смену, а крупного - в три раза больше.

Еще мне понравился у них пряник «Кокос» - шоколадный, в форме полумесяца, напоминает вкус «Баунти». В состав этого пряника входит кокосовая эссенция. Попробуем добавить ее в наш «Шоколадный» или «Гребешок», посмотрим, что получится на вкус.

**В дополнение к рассказу Надежды Андреевны Прокуриной хочу привести цитату из материала о выставке из газеты «Кузбасс» (№193 от 15 октября):**

«Первый вывод, который напрашивается от увиденного изобилия: мы можем прекрасно обойтись без граничных продуктов - у нас есть все свое, без химических добавок, без сомнительных наполнителей и, добавим, экологически чистое.

Второй вывод: мы можем конкурировать. Как отмечали специалисты, выставленная продукция соответствует мировым образцам...

Третий вывод: люди в такое суровое время не потеряли оптимизма. Об этом говорит необыкновенная активность участников выставки. Не пожалев дополнительных затрат, они пришли сюда для общения. И чего бы им хотелось сейчас - это видеть у своего павильона побольше оптовиков для заключения договоров на поставку своего товара.»

А в целом вывод можно сделать такой - в жизни всегда есть баланс. На каждое плохое событие найдется и хорошее. И сегодняшний кризис, как бы сильно не ударил по большинству россиян, все равно где-то да и покажет свои положительные результаты. Если будет развиваться наше производство, появится реальная надежда на самих себя, и значит - на лучшую жизнь.

M. БОЙКО



# 45 вёсна улицы Весенний

ГУРЬЕВСКУ - 60

Если семья - ячейка общества, то улица - ячейка города. Поэтому, приближаясь к 60-летию Гурьевска, рассказ о некоторых улицах нашего города мы посчитали вполне уместным.

Лучше всего свою улицу и людей, которые на ней живут, знает, пожалуй, председатель уличного комитета.

Владимир Андреевич Кикло председательствует на улице Весенней уже больше 20 лет - с 1975 года. Сейчас он на пенсии, а ранее работал в прокатке на металлургическом заводе. Участок ему выделили в 1956 году, тогда на улице всего было пять или шесть домов (сейчас - шесть десятков). А заложена улица Весенняя была в 1953-м году. Как возникло название улицы Владимир Андреевич не помнит, но скорее всего урожай Весна в данном случае ассоциировалась не столько с началом, пробуждением от зимней спячки, сколько с более банальной распутницей и грязью, которой в то время на улице было предостаточно.

«Ходили по колено в грязи», - вспоминает Владимир Андреевич, - место ведь какое было - поле, ни деревца вокруг. Подсыпали дорожки золой. Параллельно с нашей улицей строилась и улица Мира, и школа - семилетка (теперь там УПК). Ребяташки - школьники посадили деревья, они стали разрастаться.

Когда я стал председателем на улице, у меня был хороший помощник - редактор тогдашней газеты «Знамя Ильича» Павел Владимирович Бодунов. Он избирался депутатом от округа, в который входила улица Весенняя. Со всеми вопросами я обращался к нему. В то время мы подсыпали улицу, отгребывали. Широкая у нас улица, тротуаров, пешеходов, нет, но это ничего - движение не такое активное, как на улицах центральных. Провели озеленение. В Малой Сапирке был заброшенный сад. Договорились, привезли оттуда саженцы. Через коммунальный отдел добивался, чтобы тем, у кого были плохие ограды, кто получал мало, бесплатно выдавали жерди, столбы, штакетник... Доставали негодные колеса, садили в них на

улице цветы - побелим весной - красиво! В общем, привели улицу в божеский вид.

В восьмидесятых годах нашей улице присвоили звание «Улицы образцового порядка», несколько домов тоже удостаивалось аналогичного звания - среди них дома Миковых, Малковых. У Миковых, кажется, до сих пор висит эта табличка - «Дом образцового порядка». Живет на нашей улице Виталий Александрович Сандаков - в этом году у него юбилей, 70 лет - он очень любит цветы. Сам их сажает - не только в ограде, но и за ней - на улице - всякие разные...»

Живут на улице Весенней, в основном, старожилы. Как построились, вселились в дома, так до сих пор и живут. Редко кто продаст дом, да въедут в него новые хозяева. Поэтому молодежи на улице немногого, а вот проблем хватает. До сих пор никак не добьется Владимир Андреевич, чтобы заасфальтировали улицу, плохо дела обстоят с водой. В прошлом году три колонки сделали, но этого недостаточно - пол-улицы по прежнему без воды. Сейчас еще работает летний водопровод, но начнутся холода, и опять люди достанут санки, тележки - возить воду - кто с улицы Мира, кто еще откуда.

Немало сил приходится тратить председателю уличного комитета и на то, чтобы убирать улицу, содержать ее в чистоте. В ПОЖКХ машину не выбрать, чтобы мусор собрать. Договорился В.А. Кикло с директором ООО «Мечта», чтобы тот один раз в неделю выделял для этих целей трактор. Но трактором удобнее чистить сразу две улицы - Весеннюю и Мира, что и делается. Но если Владимир Андреевич вовремя собирает с жителей и вносит плату за уборку, то с другой улицы эта плата не поступает (как будто на ул. Весенний пенсию чаще получают!) - отсюда перебои.

«Люди на нашей улицы хорошие, что ни попросишь - помогают», - такими словами завершил свой рассказ председатель уличного комитета улицы Весенней Владимир Андреевич Кикло.

М. БОЙКО

В связи с обращениями граждан по вопросу правомерности обязательного страхования строений, директор страховой компании «Эгид» Любовь Михайловна Лютова дала разъяснение.

Известно, что стихийные и иные бедствия наносят обществу огромные по своим масштабам потери. Разрушительное действие стихийных сил природы или негативные последствия других чрезвычайных событий могут нанести владельцу собственности ущерб, при котором ему не обойтись без посторонней помощи. В связи с этим во всех цивилизованных странах существует порядок возмещения ущерба при наступлении событий, связанных с утратой или повреждением имущества граждан, посредством проведения обязательных видов страхования. Как правило, проведение обязательных видов страхования поручается государством наиболее надежным в финансовом отношении страховыми компаниями.

Государственное обязательное страхование строений в России было введено еще в 1921 году Декретом правительства. С тех пор этот вид страхования совершенствовался и претерпел ряд существенных изменений, но его сущность осталась прежней: обязательное страхование надежно защищает экономические интересы владельца строений.

Страховой взнос составляет всего 0,3 процента от оценочной стоимости, и к тому же страховой защитой охвачены не только жилой дом, но и все надворные постройки. На таких выгодных для страхователя условиях «Росгосстрах-Эгид» несет ответственность в размере 40 процентов стоимости строений в случае уничтожения или повреждения строений в результате пожара, удара молнии, взрыва, наводнения, урагана, града, аварии отопительной или водопроводной системы, неправомерных действий третьих лиц. Для обеспечения страховой защитой в полном размере страхователю следует заключить дополнительно договор добровольного страхования (60 процентов оценки строения).

О надежности фирмы «Росгосстрах-Эгид» говорит тот факт, что в 1997 году по всем страховым договорам в результате несчастного случая было выплачено 725,4 тысячи рублей, в том числе по обязательному страхованию за пострадавшие строения было выплачено 133 тысячи рублей. В 1998 году уже обратились в страховую компанию за возмещением материального ущерба 40 человек.

Конечно, следует отметить, что в настоящее время выплаты денежных средств по возмещению ущерба страховой компанией задерживаются. Это связано с тем, что из-за задержки пенсий и зарплатной платы на предприятиях страховые взносы выплачиваются не вовремя, а страховой фонд формируется только из страховых взносов, других резервов, к сожалению, нет. Тем не менее, в порядке очередности владельцы пострадавших строений получают 40 процентов стоимости своего дома.

Записала Е. БЕСЕДИНА



2-27-48

**«Знамёнки»**

РАДИОДИАЛОГ

# Доллар в небо скачет, покупатель плачет

16 октября заведующая торговым отделом администрации города И.А. Смердина и экономист по ценам С.Ю. Лейман провели радиодиалог с жителями Гурьевска и Салаира-рассказывали о ситуации в торговле, порядке формирования цен, отвечали на вопросы радиослушателей. Изложение этого разговора мы предлагаем вашему вниманию, а начался он с выступления И.А. Смердиной.

-Начну я с того, чем был вызван такой скачок цен и их нестабильность. Основная причина - экономический кризис. Доллар стал стремительно расти, рубль обесцениваться. Ни для кого не секрет, что основная масса продуктов и товаров народного потребления на прилавках наших магазинов - импортного производства, а это значит, что их цена напрямую зависит от курса доллара. Кроме того, были увеличены таможенные пошлины - это тоже сказалось на росте цен на товары импортного производства. На ряд продуктов ставка НДС была увеличена с 10 до 20 процентов. Всё это купе с нестабильностью банковской системы и привело к увеличению цен.

Что последовало дальше, вы знаете, сами были тому свидетелями: в магазинах с полок сметалось все, что еще оставалось по старым ценам. А так как товарные запасы в городе были всего на 2-3 дня, то магазины мгновенно опустели, а товарные запасы в городе упали до критического уровня. Часть магазинов была вынуждена закрыться, потому что товары закупить было негде - оптовые базы и склады товар не отпускали, боясь понести убытки из-за резких скачков курса доллара, выжидали, когда наступит хотя бы относительная стабильность.

Затем оптовые базы начали отпуск товаров - но уже по новым ценам. Сразу же в магазинах в 2-3 раза подорожало растительное масло, масло животное стало дороже почти в два раза, резко возросла цена на сахар, сигареты, моющие средства и другие товары первой необходимости.

Что было предпринято ад-

министрацией города, торговым отделом для наведения хотя бы относительного порядка в такой ситуации?

Главой города был подписан ряд распоряжений, направленных на сдерживание цен: «Об установлении предельных торговых надбавок на группу социально-значимых товаров», «О мерах дополнительного регулирования цен», которым введена единая торговая надбавка на продукцию, производимую на территории Кемеровской области. Для контроля за исполнением этих распоряжений и контроля за ценовой политикой в городе была создана комиссия по контролю за обоснованностью цен. В нее вошли специалисты отдела торговли, инспектор по ценам, работники отдела внутренних дел, налоговой полиции и инспекции. Комиссией проведено 53 проверки, составлен 21 протокол.

Чаще всего поводом для составления протоколов служили факты реализации товаров с истекшим сроком реализации, без сертификатов качества. То есть ряд работников торговли, пользуясь ажиотажным спросом, сбывал лежалый товар, пытался нагреть руки в это тяжелое для всех время. Все они привлечены к административной ответственности, на них наложены штрафы, общая сумма которых превысила 18,6 тысяч рублей.

Были вскрыты случаи и необоснованного завышения цен. Здесь необходимо заметить, что городская администрация может как-то влиять, сдерживать цены на те товары, которые производятся на территории города, области. А цена на ввозимые импорт-

ные продукты и товары свободная, и естественно, будет зависеть от спроса и курса доллара.

У нас в городе есть примеры того, как руководители предприятий даже в этой сложной ситуации изыскивают возможность не повышать цен: например, на хлебокомбинате смогли даже снизить цену на пшеничный хлеб с 2-40 до 2-30. Есть рост цены на продукты питания, приготовление которых используется сахар. Но в нашем городе обстановка контролируется, и там, где цену можно удержать, это делается - жестко контролируются торговые надбавки, проводятся проверки.

Если же говорить в целом о перспективах, то необходимо сказать, что как бы мы не сдерживали торговые надбавки, пока не снизятся оптовые цены, снижения цен в магазинах ожидать не приходится.

## Ответы на вопросы радиослушателей

-Почему в разных магазинах разные цены на сахар, и почему он так подорожал, если производится в России?

Лейман С.Ю. Основные запасы сахара-сырца в 1997 году были сделаны из импортного сырья, то есть сегодняшняя цена на него напрямую связана с курсом доллара. Однако из-за затоваренности российского рынка сахаром в августе этого года была введена спецпошлина в размере 74 процентов на ввоз сахара-сырца из-за границы. Сделано это было для защиты отечественных производителей сахара, которые, буквально, не могли пробиться на заводы со своей свеклой.

В результате того, что ис-

ходное сырье было импортным, в сентябре на Московских сахаро-рафинадных заводах отпускная цена сложилась на уровне 11 рублей. К октябрю цена несколько упала, и сейчас сахарные заводы отпускают сахар в пределах 8 рублей за килограмм.

До недавнего времени сахар не входил в перечень социально-значимых товаров, и торговая надбавка не регулировалась. Однако после резкого скачка цен на этот продукт администрациями области и города были изданы распоряжения, где оговорена предельная торговая надбавка и на сахар. И результат есть. Если в самый пик роста цен цена на сахар доходила до 15-16 рублей, то сейчас его можно купить по 10-11 рублей.

Это что касается роста цены на сахар вообще. А разница в ценах в разных магазинах объясняется тем, что все магазины, частные предприниматели приобретают сахар у разных оптовиков, по разным ценам. Затем накручивается торговая надбавка - на сахар она у нас в городе установлена не выше 25 процентов, а если первоначальные, закупочные цены отличаются, то будет отличаться и розничная. Так что если в одном из магазинов сахар подороже, то это еще не значит, что там работают хапуги, которым лишь бы сорвать прибыль побольше - просто они купили этот сахар по более высокой цене, чем какой-то другой магазин.

На ценах оказывается специфика нашего города. Он небольшой, и есть много предпринимателей, которые не могут себе позволить закупить большую партию товара на крупной оптовой базе, и потому вынуждены закупать либо на мелкооптовой базе, либо у частных предпринимателей, а непосредственно к товаропроизводителям, фабрикам и заводам они даже подступиться не могут. Например, мы проверяли торговую надбавку на табачные изделия. Казалось бы, Прокопьевск рядом, но ни у одного из предпринимателей мы не встретили сигарет, закупленных

- непосредственно на фабрике- только через посредников. Естественно, цена в таком случае оказывается выше, чем при закупе непосредственно на фабрике.

- Существует ли какой-то механизм ценообразования на оптовых базах? Как и кто может влиять на формирование цен на товары?

Лейман С.Ю. Механизм единственный- рыночный. На сегодняшний день цены там складываются следующим образом: отпускная цена плюс оптовая надбавка. Как правило, товар, прежде чем попасть на магазинные полки, проходит через целую цепочку оптовиков, и каждый делает надбавку, и потому разница между ценой завода-изготовителя и розничной ценой бывает огромная. Никаких нормативных актов, предусматривающих государственное регулирование цен на оптовых рынках, нет. У нас в области в сентябре сделан первый шаг для регулирования цен для оптовиков- установлены предельные оптовые надбавки на сахар, на растительное масло и соль в размере 15 процентов на цену предприятия- изготовителя, независимо от количества поставщиков- посредников.

- Рост цены на растительное масло импортного производства можно объяснить ростом курса доллара. Но если сейчас рядом с импортными на полках стоит, например, алтайское, из местного сырья, по цене ничуть не ниже импортного, то как это объяснить?

Лейман С.Ю. Не надо забывать о связанных наших товаропроизводителей с импортом. Например, на нашем молочном заводе возросла цена на фасованную продукцию. Дело в том, что в три раза возросла цена на упаковочный материал - естественно, что и увеличилась цена на конечную продукцию. Это же можно сказать и о растительном масле- все линии по расфасовке, упаковке масла- импортные, упаковочная тароже. Да у нас практически вся пищевая и перерабатывающая промышленность работает на импортном обо-

рудовании, и потому кто сейчас еще рассчитывает кредиты, кто использует импортные материалы, упаковку. Подорожал бензин- значит, возросли транспортные расходы, что не может не отразиться на розничной цене всех товаров.

Но это, скажем так,уважительные причины. Есть, увы, и другие.

Два месяца назад, когда наше масло продавалось по цене на 15 процентов выше, чем некоторое импортное, вопросов не возникало. Однако, когда цены на импортные продукты "взлетели", покупатели лелеяли надежду на то, что сейчас наш отечественный товаропроизводитель использует возможность занять место на рынке, выигрывая в цене. Но ситуация сложилась несколько неожиданная. Дело в том, что еще в августе импорт в Россию сократился на треть, в сентябре импорт масла растительного и сливочного стал уже в три раза меньше, импорт рыбы снизился в четыре раза.

И наши оптовики и производители, заполняя образовавшуюся пустоту, стали просто подгонять цены под цены импортных продуктов.

- Может быть, можно сделать государственные оптовые базы- тогда можно будет регулировать цены.

Смердина И.А. У нас в стране практически нет государственных предприятий. И как сейчас можно вернуть ту же базу в государственную собственность я не представляю. То есть здесь возникает вопрос собственности, а это вопрос очень непростой.

- С чем связано такое резкое возрастание цены на яйцо?

Смердина И.А. Кроме всего прочего, повышение цены на яйцо (а также и сахар, растительное масло) связано еще и с сезонным циклом. Например, осенью и зимой цена на яйцо всегда несколько возрастает, пик увеличения приходится на время перед пасхой, затем начинается снижение цены. А сахар и растительное масло традиционно дорожают в период заготовок.

- Каков перечень товаров, на которые торговая надбавка ограничена?

Смердина И.А. Есть перечень социально- значимой группы товаров: хлеб, масло животное, масло растительное, детское питание и кисломолочная продукция (творог, кефир и т.д.), то есть продукты без жирности, сметана не относится). Однако в целях социальной защиты населения от необоснованного повышения цен на товары народного потребления 25 сентября этого года главой города подписано распоряжение №688-Р «О мерах дополнительного регулирования цен», которым устанавливается предельный размер единой надбавки на продукцию, производимую в области.

Согласно этому распоряжению единая надбавка к цене предприятия- изготовителя не может быть больше 20 процентов на хлеб 1 и 2 сорта, молоко и молочные продукты, масло сливочное, мясо и мясопродукты, мясо птицы, яйцо. Единая надбавка к цене предприятия- изготовителя не может быть больше 25 процентов на муку, макаронные изделия, крупы, табачные изделия. Этим же распоряжением ограничивается торговая надбавка на растительное масло и сахар до 25 процентов, на соль- до 30 процентов, но это уже надбавка к цене приобретения.

- Что это дает?

Смердина И.А. Сейчас, приходя с проверкой, мы требуем приходные документы, где смотрим цену, по какой был приобретен товар. Затем смотрим, верно ли сделана торговая надбавка- имеет право магазин «накрутить» 20 процентов, например, на молоко- пусть делает. Но если торговая надбавка окажется выше установленного предельного уровня, то это уже нарушение, за которое руководитель будет административно наказан, а излишне взятая с покупателей сумма изымается в доход бюджета.

- С введением государственной монополии будет ли водка продаваться в частных магазинах, или только в государственной торговле?

Смердина И.А. Дело в том, что сейчас у нас нет государственных магазинов, все магазины частные - акционерные общества, общества с ограниченной ответственностью и т.д. Однако в связи с реализацией этого закона будет прекращена торговля спиртным в маленьких магазинчиках, она будет сосредоточена в стационарной торговой сети.

- В ларьках не принимают мелкие купюры старого образца.

Смердина И.А. Это нарушение. После проведения деноминации собирали всех наших предпринимателей, со всеми разговаривали и предупреждали, что монеты и купюры старого образца должны приниматься в торговой сети до конца года. С начала 1999 годы такие монеты и купюры можно будет поменять только в банке. Если где-то у вас не берут купюры и монеты старого образца- сообщайте в торговый отдел, будем разбираться.

- Получается, что наша торговля зависит только от курса доллара?

Смердина И.А. Нет, и от людей, работающих в ней, тоже. Нельзя не замечать хорошие примеры. Так, «Эдельвейс» до сих пор реализует крупы по ценам, сложившимся на 1 августа- 2-80, 3 рубля, самое большое - 6 рублей, даже гречка- самая дорогая из круп- по 9 рублей. Директор ТОО «Гарантия» М.Г. Еремеева нашла поставщика макаронных изделий, работает напрямую и сейчас в розничной сети реализует макаронные изделия по 5-60. То же можно сказать про ООО «Риск». З. А. Чернова нашла поставщика отечественного растительного масла, сутки им там пришлось продержать, но масло завезли в магазин и продавали его по 23-80. То есть профессионалы торговли даже в таких условиях стараются искать наиболее приемлемые варианты, и им это удается- миновать перекупщиков, удерживать цену.

Записала  
Т. КОПЫТОВА

# ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю зарегистрировано 124 сигнала о происшествиях, из них зафиксировано 39 заявлений о преступлениях. Возбуждено 28 уголовных дел: в Гурьевске - 16, в Салаире-3, в районе-9. Очень много!

## Кто успел- тот и съел

Настоящим бедствием становятся кражи скота. 16 октября ночью неизвестные лица подъехали на машине к подсобному хозяйству ГРУ в Апрельке. Сторожей, которые не успели спрятаться, связали. Злоумышленникам удалось увезти 15 свиноматок и двух хряков. Ущерб составил 140 тысяч рублей.

Ночью 10 октября в п. Лесной кто-то проник в стайку и украл 5-месячного поросенка. Нашли и того, кто украл, и того, которого украли. Любителем свининки оказался местный житель М., 1977 года рождения.

В п. Заречный из стайки увекли корову. Оказалось, что сделал это житель того же Заречного, 1974 года рождения. Каково родную он увел корову домой, зарезал, съесть не успел: возбудили уголовное дело.

## «Поедем, красотка, кататься!»

13 октября неизвестные лица, удачно подобрив ключ к гаражу, угнали «Тойоту». Красавица сереньского цвета укатила в неизвестном направлении.

## В ход идут ножи...

18 октября в городскую больницу поступил житель п. Урск 1970 года рождения с проникающим ранением

брюшной полости и женщина 1942 года рождения, жительница того же поселка, с множеством ранений грудной клетки. Столь тяжкое злодеяние совершил сосед потерпевшей гр-н Б.. Обстоятельства происшествия выясняются.

## ...и кулаки

16 октября в сапожной мастерской в районе автовокзала было неспокойно: после распития спиртных напитков с жительницей Гурьевска, 1966 года рождения, гр-н сапожник был чем-то так рассержен, что позволил себе ударить по лицу названную гражданку. Да так, что та находится в больнице.

В Салаире на ул. Поскrebysheva у несовершеннолетнего некто отобрал 120 рублей и двое часов: механические и кварцевые. Работники милиции личность преступника установлена: им оказался житель Салаира К., 1976 года рождения.

## Где-то водка льется рекой...

В деревне Кулебакино в магазине разбили оконное стекло, взломали решетку и украли спиртные напитки на сумму 1 тысяча рублей. Интересно, допили?

## Много или мало, а проводы не стало

В Салаире со свинцовозинковой фабрики украли 90 метров медного контактного провода. Ворам удалось разжиться на 12 тысяч рублей. Работники милиции намерены восстановить справедливость.

## Дважды потерпевшей

можно считать одну из жи-

тельниц нашего города: за неделю к ней в дом залезли дважды. 9 октября украли дубленку и норковую шапку, 14 октября унесли телевизор. Правда, дубленка уже нашлась. Неизвестно, найдется ли телевизор, потому что нет уверенности, что посещали ее одни и те же лица.

## Моя милиция меня бережет

Есть на ул. Обнорского двухквартирный дом. Одна его половина пустует, а в другой живет бабушка. 12 октября шумная компания ввалилась в это нежилое помещение. бабушка испугалась и стала кричать. Чтобы она не подняла лишний шум, ее дверь приперли чем-то и ушли. На следующий день старушка обнаружила, что украли электрический счетчик. Но долго горевать над пропажей не пришлось. Сын пострадавшей женщины, к несчастью злоумышленников, оказался работником внедомственной охраны, который быстро ориентировался в данной ситуации, проявив все чотопложенено, по горячим следам раскрыл преступление. Преступники были задержаны.

## Не поселял- не пожнешь

Работниками внедомственной охраны была отмечена тенденция интенсивной подготовки некоторых жителей города к зиме, причем не в привычном для всех смысле - соленья там, варенья. Граждане, как правило нигде не работающие и не обременяющие себя огородами и домашним хозяйством, заготовки пытаются сделать... ночью в магазинах.

Это проявляется в неоднократных попытках совершить кражи из продуктовых магазинов.

8 октября группа лиц, вступив в преступныйовор, проломила стену в магазин №22 («Чебурашка») со стороны подъезда. Однако сработала сигнализация. В течение одной минуты прибыли работники внедомственной охраны и задержали преступников, которые собирались похитить продукты питания и спиртные напитки. Сейчас им

через работников милиции придется узнать о всех минусах подобных стремительных "заготовительных кампаний".

А 21 октября в три часа ночи два жителя Салаира пытались вскрыть крышу в подсобном помещении магазина №15 («Гарант»), где хранятся корочки, мясо, рыба. Во время очередного рейда дежурной группой внедомственной охраны действия злоумышленников были замечены.

Житель Гурьевска, ни где не работающий, будучив нетрезвом состоянии, на ул. Мичурина пытался остановить машину. Однако никто не внял его просьбам. Возмущение никому не нужного пассажира росло. Один автомобиль, также не желая брать пассажира, имел неосторожность притормозить, чтобы повернуть. Взбунтовавшийся гражданин ударил кулаком по лобовому стеклу машины. На поступивший сигнал выехали работники внедомственной охраны. Хулиган был задержан.

14 октября было повреждено стекло иномарки. Три мальчика играли в снежки, двое из них бросали снежки на дорогу. Был ветер, снежок попал в стекло. Родители этих мальчиков, второклассника и шестиклассника, будут выплачивать стоимость стекла владельцу машины.

В прошлом выпуске «Хроники» под заголовком «Эх, хозяйка моя, где ж так долго ты была?» была напечатана информация о том, как в стайке по ул. Красина преступники забили телку, разделали и унесли тушу. Потерпевшая- хозяйка забитой телки- сочла такой заголовок оскорбительным.

Редакция приносит извинения потерпевшей.

## Депутаты и кризис

Как переживают кризис учителя, врачи и военные, мы каждый день узнаем из телевизионных репортажей с митингов и акций протеста. А чем обернулся экономический кризис для отдельно взятого народного избранника?

По данным, полученным «АиФ» в Минфине, ежемесячная зарплата рядового представителя законодательной ветви власти сегодня составляет порядка 1000 долл. в рублевом эквиваленте с учетом ежемесячной индексации. Плюс возмещение расходов на осуществление депутатских полномочий в размере 5 минимальных зарплат - 430 руб. Столько же составляют ежемесячные компенсационные выплаты на питание.

9 сентября, когда страна еще оправлялась от ценового шока и очередного отъема денег государством, парламентарии с завидным единодушием (313 голосов «за») буквально на одном дыхании

приняли в третьем чтении поправки к Федеральному закону «О статусе депутата Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации». Когда в Минфине провели финансовую экспертизу этого законопроекта, схватились за голову.

На фоне фактического краха финансово-экономической системы страны народные избранники потребовали дополнительно свыше 130 млн. рублей в год на свое содержание. В том числе моральную компенсацию в случае неизбрания в Госдуму следующего созыва, что в материальном выражении для каждого выльется в три ежемесячные зарплаты - приблизительно 3 тыс. долл.

Компенсация каждому депутату в случае распуска Госдумы в размере годового содержания обойдется бюджету в сумму свыше 5 млн. долл. Заложили депутаты в этот за-

кон и увеличение фонда заработной платы за счет средств госбюджета для 5 своих помощников - до 2 тыс. долл. Кроме того, каждый из 25 помощников депутата получает право бесплатного проезда на всех видах городского транспорта. Только с учетом двух поездок в день это обойдется бюджету в 5,6 млн. долл.

Позаботились депутаты и о своей старости. Согласно новому законопроекту пенсионером депутат может стать независимо от возраста, при наличии необходимого трудового стажа. Размер его ежемесячной пенсии будет равняться примерно 750 долл. При этом депутату-пенсионеру не грозит участь миллионов старииков нашей страны, не получающих пенсии по несколько месяцев.

Потому что пенсии депутаты будут получать не из Пенсионного фонда, а из средств госбюджета. Учитывая, что число пенсионеров-депутатов увеличивается каждые 4 года, посчитать, во сколько их содержание обойдется государству, практически невозможно.

Согласно новым поправкам к закону, иногородние депутаты получают право не

только на 103 тыс. долл. компенсационных выплат на жилье в Москве, но и право выбора в течение 3 месяцев после прекращения депутатских полномочий: освободить или выкупить по госстоимости служебную квартиру. Что бы выбрали вы?

15-16 октября этот закон будет рассматриваться в Госдуме. По мнению большинства экспертов, проблем с его прохождением в Совете Федерации не будет. Для региональных лидеров в этом законе тоже много интересного. Например, на них также распространяется право выкупа по госстоимости служебной квартиры.

И президент этот законопроект скорее всего подпишет. Хотя в администрации президента заметили, что Борис Николаевич к нему явно не расположен, так как «этот закон является грабительским для государства».

Но не ругаться же с Госдумой, которая должна в ближайшее время голосовать за чрезвычайный бюджет и антикризисную программу правительства.

**Татьяна НЕТРЕБА, "АиФ" №42, октябрь 1998 года**

Городская газета

# "Знамёнка!"

С 15 октября стоимость подписки на газету "Знамёнка"

- на первое полугодие 1999 года - 36 рублей,
- на весь 1999 год - 72 рубля.

Индекс издания 51930.

Выписав "Знамёнку", вы будете:

- в курсе всех событий в городе,
- иметь программу ТВ,
- бесплатно размещать объявления на страницах нашей газеты.

**Подписка - дело тонкое.**

**Твой выбор - за "Знамёнко"!**



Спортивная программа, посвященная 60-летию города Гурьевска

Кубок города по баскетболу

24 октября в 15 часов.  
25 октября в 18 часов.  
31 октября в 15 часов.

Кубок города по мини-футболу

23 октября в 18.30 - I полуфинал,  
в 19.30 - II полуфинал.  
25 октября в 12.00 - финал.

Приглашаем в спорткомплекс "Металлург"!

# Реклама объявлений

## ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ ЗА ПОЛГОДА

**Сибирский государственный  
индустриальный университет**

(лицензия №16-612 от 6 марта 1994 года)

проводит профессиональную переподготовку специалистов с высшим и средним специальным образованием, студентов выпускных курсов вузов и техникумов по программам:

**"ФИНАНСЫ, ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ И КРЕДИТ"**  
специализации: бухучет, налогообложение, компьютерная подготовка, банковское дело и др.

Государственный диплом, дающий право на ведение нового вида профессиональной деятельности.

Тел: в г. Новокузнецке 42-47-23, в г. Гурьевске 6-51-60, 6-50-40.

Сбор заинтересованных лиц состоится 28 октября в 17 часов в помещении техучебы ГМЗ.



### Вниманию любителей поэзии!

25 октября в 13 часов в помещении библиотеки ГДК (ул. Коммунистическая, 23) состоится встреча в "Литературном салоне". Приглашаются все желающие.

## СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

На работу требуются:  
По Гурьевску и Салаир:

водитель автобуса, грузчик, жестянщик, зольщик, каменщик, машинист бульдозера, машинист копра, машинист котельной установки, машинист крана, машинист тепловоза, монтер пути, плотник, повар, подсобный рабочий, санитарка, слесари по ремонту подвижного состава, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, слесарь-электрик, столяр, токарь-расточник, тракторист, скотник, уборщик производственных помещений, шлифовщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, агент страховой, маркшейдер, мастер горный, психолог, инструктор по конному спорту, инструктор по горным лыжам, распространитель лотерейных билетов, грузчик.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району:

бурильщик, водитель автомобиля, водитель грузовой машины, дюйка, машинист котельной установки, телятница, скотник, свиновод, слесарь-сантехник, сторож, тракторист, агроном, воспитатель, механик.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



20 октября



Учредители:  
администрация муниципального образования  
г.г. Гурьевск и Салаир,  
редакция газеты "Знамёнка".  
Газета перерегистрирована  
Западно-Сибирским региональным управлением  
Роскомпечати 6.05.97г.,  
свидетельство о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:  
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,  
(здание администрации города), каб. 102.  
Телефон: 2-27-48.  
Дни выхода: четверг, суббота.  
Тираж 1804 экземпляра.  
Формат А-4. Цена в розницу договорная.  
Электронная верстка и монтаж выполнены  
М. БОЙКО  
Газета подписана в печать  
21 октября 1998 года в 12 часов.

## МЕНЯЮ

1-комнатную благоустроенную приватизированную квартиру улучшенной планировки (4-й этаж). Тел. 2-53-38.

частный дом со всеми надворными постройками на 3-комнатную квартиру. Тел. 77-3-91

Утеряна сумочка с документами на имя Шубина В.П.  
Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Тургенева, 71.

24 октября в средней школе №11 начинаются занятия по подготовке детей к обучению в первом классе.

Справки по тел. 2-21-98.



Благодарим директора завода "Кедр" Владимира Ивановича Жукова за продуктовые наборы ко Дню пожилого человека, за внимание к нам, ветеранам.

Веселова, Семенникова и др.

Благодарим директора завода "Труд" А.И. Галинова за помощь ветеранам ко дню пожилого человека.

Липокурова, Шерсткова, Сотникова



С Днем рождения Юю Ефимовну  
Шерсткову!

Желаем здоровья, успехов,

А если морщин - то от смеха!

Липокурова, Каркавина, Васюрина

Савченко Татьяну Петровну с юбилеем!  
Все, что пройдено, пережито  
Пусть зачислится как аванс.  
Вам же многие, многие лета  
Пожелаем еще не раз.

Коллектив учителей школы №11

с Днем рождения Глушанина Виталия!

От всей души желаю  
Тебе здоровья на сто лет,  
Любви, добра, успеха,  
Морщинок - лишь от смеха!

Жена, дочь



## ПРОДАЮ

СРОЧНО НЕДОРОГО телескопическую радиотелемачту (5 секций по 6 м). Незаменима в зоне неуверенного приема телепрограмм, а также для установки антенн офисных и базовых радиостанций и радиотелефонов, "тарелок" спутниковой и сотовой связи. Площадь основания 1,5 x 1,5 м. Обращаться: г. Салаир, сад. общество "Кедр", при въезде первый домик.

Выражаем сердечную благодарность трудовому коллективу дробильной фабрики №1 Гурьевского рудоуправления и лично председателю профсоюзного комитета Александру Анатольевичу Серенко за оказанную нам большую помощь в организации и проведении похорон Прасковьи Ефимовны Ершовой - ветерана труда предприятия.

Дочь, зять, племянники, внуки

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово, ул. Чкалова, 18. Заказ №841. Индекс издания 51930